



Imperio

Diario del F.F. y de los J.J.V.

AÑO XIII NUMERO 8.838 ZAMORA, MIÉRCOLES 8 DE JUNIO DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

Restos de una civilización

de hace 500.000 años

JERUSALEN, 7.—El cónsul de Francia en esta capital, René Neville, conocido como gran arqueólogo, ha descubierto cerca de Belén restos mortales y materiales de una civilización que, según él, debió existir hace más de quinientos mil años.—Efe.

HOMENAJE DEL F. DE JUVENTUDES DE BARCELONA AL CAUDILLO

S. E. el Jefe del Estado asistió a una impresionante concentración juvenil

BARCELONA, 7.—El F. de J.J. de Barcelona y su provincia, así como los colegios, institutos, escuelas graduadas y academias de esta ciudad han rendido esta tarde un homenaje a S.E. el Jefe del Estado, como ofrecimiento de lealtad y adhesión de la juventud barcelonesa al Caudillo de España. El acto ha sido celebrado en el magnífico campo de deportes del Frente de Juventudes.



Impresionante ha sido esta concentración juvenil, cuya parte principal ha corrido a cargo de los camaradas de la Falange Juvenil de Franco y del Frente de Juventudes. A los laterales se habían colocado los alumnos de los colegios y escuelas y en el centro se situaron las centurias de cadetes y flechas de las Falanges Juveniles de Franco, a cuyos jefes hizo entrega S.E. el Jefe del Estado de los correspondientes guiones. A la entrada del campo se situaron una centuria de la Guardia de Franco y una centuria montañera para rendir honores al Caudillo.

A las seis y cinco minutos llegó el Generalísimo que vestía uniforme de capitán general de la Armada, acompañado del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento camarada Raimundo Fernández Cuesta. A la llegada del Caudillo se interpretó el Himno Nacional, mientras S.E. el Jefe del Estado pasaba revista a los camaradas de las centurias que le rindieron honores. Seguidamente pasó a ocupar la tribuna; el momento ha sido de una gran emoción.

Los camaradas concentrados en el centro del campo lanzaron hasta ensordecer los gritos de "Franco Franco Franco". A continuación el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil pronunció un vibrante discurso que terminó con el saludo de "Con Franco y por España ¡Arriba España!" que fue contestado por todos, desbordándose nuevamente el entusiasmo de los concentrados.

A continuación, el obispo de la diócesis, doctor Modrego, procedió a la bendición de los banderines y guiones que iban a ser entregados a los 24 jefes de las centurias que formaban en el campo. Después se procedió a la ofrenda de productos de la comarca, por los camaradas del Frente de Juventudes.

Finalmente, las Falanges Juveniles de Franco interpretaron la canción "Primer capitán" con lo que terminó la grandiosa concentración.

Seguidamente el Caudillo se trasladó a la residencia del Frente de Juventudes que visitó detenidamente emprendiendo a continuación el regreso a Pedralbes.—Cifra.

Clausurada la VI Exposición Nacional de Cultura y Arte del Frente de Juventudes

MADRID, 7.—Ha sido clausurada la VI Exposición Nacional de Cultura y Arte del Frente de Juventudes que ha permanecido en los salones del Circo de Bellas Artes durante veinte días y ha sido visitada por numerosísimas personas. Presidió el jefe nacional de Cultura y Arte, don José Almuévar, acompañado de los mandos del Departamento. Seguidamente se efectuó el reparto de los premios a los camaradas Enrique Neizabai, Manuel Mingorance y Manuel Ortega, los tres del SEU de Madrid, a quienes hizo entrega de tres bolsas de estudio y tres mil pesetas a cada uno. También se concedieron premios de tres mil pesetas a José Recate Cuchades, de Valencia; Pedro Barcelo, de Baleares y José Cuel, de Tarragona.—Cifra.

Después de cuatro años de cárcel, resulta que no hay pruebas para condenarla

MUNICH, 7.—La señora Koc, de 42 años de edad, a quien se había acusado de haber hecho lámparas de mesa con piel humana de los prisioneros asesinados en el campo de concentración de Cuchenwald, será puesta en libertad en octubre próximo, después de haber permanecido en la cárcel cuatro años. Las autoridades de ocupación han reconocido ahora que no existen pruebas suficientes para demostrar tales acusaciones. A raíz de la ocupación de Alemania por los aliados, fue condenada por consejo de guerra norteamericano. El general Clay redujo la pena a cuatro años, poco después, por considerar que no había pruebas suficientes.—Efe.

EL MUNDO, AYER

Lo de siempre en el Palais Rose

PARIS, 7.—La reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes se levantó al cabo de cuatro horas. Un delegado soviético manifestó a la salida que se había tratado de la cuestión de Berlín. Un funcionario de la conferencia confirmó la especie anterior añadiendo que no hay indicios de acuerdo.—Efe.

LA PAZ EN PELIGRO

WASHINGTON, 7.—En el informe que la Comisión de Asuntos Exteriores ha enviado al Senado para la ratificación del Pacto del Atlántico Norte se dice que "una gran potencia" y los Estados satélites están poniendo en peligro a paz del mundo. "Esa potencia" afirma —y sus quintas columnas en otros países han buscado la forma de impedir el establecimiento de la paz y felicidad— está en cuenta el pacto es esencial".—Efe.

NUEVO SECRETARIO

WASHINGTON, 7.—Oficialmente se informa que el presidente Truman ha decidido nombrar secretario del Ejército al subsecretario Cordan Gray.—Efe.

GANÓ BEVAN

BLACKPOOL, 7.—Con 755.000 votos, el ministro de Sanidad, Bevan, ha logrado la mayor votación en la elección de la nueva Junta Ejecutiva Nacional del partido laborista.—Efe.

Se construirán automóviles utilitarios en Barcelona

Creado el Patronato de Lucha Sanitaria contra la Invalidez.—Normas regulando la campaña de cereales y leguminosas 49-50.—Se abrirán nuevos Institutos de Enseñanza Media y Profesional

Consejo de Ministros en Pedralbes

BARCELONA, 7.—En la Delegación provincial de Educación Popular se dió la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en los días 6 y 7 bajo la presidencia de S.E. el Jefe del Estado en el palacio de Pedralbes.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Industria para la creación de una empresa mixta en Barcelona para la construcción de automóviles utilitarios.

ASUNTOS EXTERIORES

Nuevo acuerdo comercial con Francia.

GOBERNACION

Decreto por el que se crea el Patronato de Lucha Sanitaria contra la Invalidez.
Decreto por el que se organiza la lucha contra las enfermedades del corazón.
Decreto sobre reorganización de la lucha contra el cáncer.
Decreto sobre la conmemoración del centenario de la implantación del sello de correos en España.
Expedientes por los que se conceden subvenciones para la reconstrucción de los templos parroquiales que se relacionan por la suma de 1.135.000 pesetas.

EJERCITO

Decreto promoviendo al empleo de general de Brigada de la Guardia Civil al coronel de este Cuerpo don Manuel Melcho: Irure.
Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval al alcalde de la ciudad de Barcelona.

AIRE

Orden ministerial aprobada en Consejo sobre abono de tiempo de servicio al personal militar y asimilado durante su permanencia en zona roja y cuya información haya sido terminada sin responsabilidad.

Expedientes de tramitación sobre obras en el aeropuerto transoceanico de Barcelona por un importe de dieciocho millones trescientas cincuenta mil pesetas.

HACIENDA

Expediente sobre anticipo a las corporaciones provinciales de las cantidades que puedan corresponderles en el recargo sobre la tarifa 3.ª de la contribución de Utilidades en el ejercicio de 1949.

JUSTICIA

Decreto por el que se modifican determinados artículos de la organización del Secretariado y de la Justicia Municipal del 23 de diciembre de 1944.

Combinación judicial y fiscal. Expediente de libertad condicional.

AGRICULTURA

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Agrícola a don Francisco Labadie Otermín.
Decreto por el que se dictan normas para la regulación de la campaña de cereales y leguminosas 1949-50.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Exposición al Consejo sobre los programas navales mercantes de inmediata ejecución y su distribución aproximada entre los distintos astilleros y factorías de construcción de máquinas.
Acuerdo del Consejo suprimiendo

la intervención en el abastecimiento de pescados durante un periodo transitorio de prueba a fin de analizar el resultado de esta medida.

EDUCACION NACIONAL

Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre creación de Institutos de Enseñanza Media y Profesional.

Decreto por el que se dictan normas relativas a la concesión de títulos de licenciados y doctores en Veterinaria.

TRABAJO

Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se modifican los artículos 3.º y 4.º de la Ley de 13 de diciembre de 1948 de protección a las familias numerosas.

Decreto por el que se introducen algunas modificaciones necesarias para la unificación de seguros sociales.

Decreto conjunto de los Ministerios de Gobernación y Trabajo por el que se nombra presidente del Patronato para la protección social y laboral de los enfermos de San Lázaro, a don Luis Martínez-Kleiser y García.—Cifra.

EN TERCERA PAGINA: AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

El cardenal Tedeschini en Madrid

MADRID, 7.—Esta mañana ha llegado a Madrid, el cardenal Tedeschini. En la estación le fue tributado un grandioso recibimiento al descender del expreso de Barcelona. Había allí congregadas muchísimas personas y representaciones de Acción Católica. Esperaban al cardenal el nuncio de Su Santidad, el subsecretario de Asuntos Exteriores, el arzobispo de Valencia; el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá y otras muchas personalidades, religiosas, civiles y militares. Entre grandes vitores y aclamaciones, el cardenal Tedeschini se trasladó en un coche a la Nunciatura.

A la una y media de la tarde, el cardenal Tedeschini se trasladó al Ayuntamiento donde se celebró una recepción en su honor.—Cifra.

En 4.ª pág.
Una colaboración de W. Fernández Flórez.
Un reportaje
Ventana a la economía
Este hombre es...

CATASTROFE EN VILAFRANCA DE LOS BARROS

Varios muertos y desaparecidos a consecuencia del temporal

ALMENDRALEJO, 7.—En Villafranca de los Barros ha descargado esta tarde una fuerte tormenta de agua. Varios sectores de la población quedaron inundados y derribados algunos tendidos telefónicos. Hay que lamentar varios muertos y desaparecidos. Algunas casas se han hundido a causa de las inundaciones. Los servicios de incendios de Badajoz y Mérida se han desplazado a los lugares afectados, así como el gobernador civil. Los daños son incalculables. En varias fincas del término de Alange ha caído fuerte pedrisco, causando daños en viñedos y olivos. Algunas piedras tenían el tamaño de huevos de aves. Los trabajadores huyeron despavoridos a refugiarse en los cortijos ante la magnitud del pedrisco.—Cifra.

TERRIBLE CICLON sobre SANTANDER

SANTANDER, 7.—Por espacio de quince minutos, un terrible ciclón se ha desencadenado sobre esta capital. El viento huracanado ha zotado las calles y la bahía, poniendo en peligro a distintas embarcaciones pequeñas. Algunas chocaron contra el muelle, destruyéndose. En la población las nubes de polvo han sido enormes. Centenares de telas, ventanas y cristales fueron llevados por el vendaval. No ha habido que lamentar ninguna desgracia personal.—Cifra.

En Cuatro Palabras

El próximo día 9 será botado al agua en el Ferrol del Caudillo el buque de la flotilla de guardapesca, construido totalmente con materiales nacionales Mide 41 metros de eslora, 7'50 de manga, y desplaza 350 toneladas. Los dos motores Diesel de que está dotado el barco, son también totalmente nacionales.

El jefe del Gobierno británico y el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps, ha pronunciado discursos en la sesión de esta mañana del Congreso del partido laborista. El discurso de Stafford Cripps, fué una explicación de su política para contrarrestar las críticas que ha suscitado. El primer ministro británico, Attlee, resaltó la labor realizada por el Gobierno en los cuatro años que lleva en el poder. Dijo que los anteriores Gabinetes se hubieran desgastado con desarrollar una sola de las fases del vasto programa social de los laboristas, que "ha merecido la admiración de otros naciones".

La Argentina ha garantizado a Bolivia que tomará las medidas para evitar una nueva invasión de bolivianos expatriados desde territorio argentino.

Veintidos barcos auxiliares de la flota italiana, se encuentran rumbo a Odesa para ser entregados a los rusos.

Primer Congreso Laboral de Albañilería

MADRID, 7.—El primer Congreso Laboral de Albañilería se celebrará en Madrid próximamente. Varias empresas de las más acreditadas en la construcción han inscrito una o dos cuadrillas. También se ha inscrito una cuadrilla compuesta por obreros de la construcción que actualmente se encuentra en paro. Van inscritas ya más de veintidós cuadrillas de albañiles. Los premios se serán otorgados a los vencedores ascendiendo a ocho mil pesetas divididos en dos de dos mil quinientas cada uno, otro de dos mil y uno de mil. Los premios recibirán además un diploma de haber resultado ganadores en el concurso. Se tendrá en cuenta la rapidez en el trabajo.—Cifra.

S.R.I. el Jalifa y la Princesa Lal-La-Fátima agradecen las pruebas de amistad del Caudillo y del pueblo español



TETUAN, 7.—Su Alteza Imperial, el Jalifa, Muley el Hasan, ha pronunciado las siguientes palabras antes los equipos de Radio Nacional, instalados en el Palacio Mexuar, para ser retransmitidos por cinta magnetofónica. Por medio de la emisora nacional española, nos es sumamente grato expresar nuestro sincero reconocimiento a Su Excelencia el Generalísimo Franco y al noble pueblo español por las muestras de verdadero afecto que nos ha dado con motivo de nuestro enlace feliz. No olvidaremos nunca estos profundos sentimientos de nobleza y amistad. Asimismo expresamos nuestra gratitud a todo el pueblo marroquí por sus manifestaciones y sentimientos de amor verdadero y ardiente hacia nosotros que quedarán eternamente grabados en nuestro corazón.—Cifra.

TETUAN, 7.—La Princesa Lal-la-Fátima, momentos antes de salir de Tánger el pasado domingo, pronunció por los micrófonos de Radio Nacional las siguientes palabras: "Agradezco a la emisora de Radio Nacional su amabilidad, deseando haga llegar al pueblo español, al que nos unen lazos de amistad y hermandad, por medio de su emisora, mi afecto unido a mis mejores votos".—Cifra



CONSERVACION

Mientras la ciudad crece como rabo de lagartija dirigiéndose a la punta hacia el puente de Villagodio, la parte vieja se conserva recogida en su alegría íntima y en su serenidad. La antigua belleza, siempre nueva y siempre igual, de Zamora hay que buscarla desde los miradores altos que vieron los hechos famosos de nuestro Romancero. Hemos de asomarnos al Sojar de Aries Gonzalo para gustar el ambiente marino de Olivares, y al del Parque de Mola para contemplar el brillo del agua en lejanía, y al de San Martín para admirar la silenciosa bajada —con árboles de nocturno y una fuente de atardecer dorado— que nos lleva hasta Valorio.

El Ayuntamiento ha comprendido que aquella parte antigua de la ciudad necesita de un especial cuidado y ha dispuesto un plan de reparación —reparación de piedras y renovación de árboles— que ha comenzado ya a ser realizado. Y los que amamos las cosas viejas de la ciudad hemos de agradecerse.

Sin embargo, hay allí una fuente a la que ni ha llegado la reparación ni la limpieza ni la más elemental operación de adamentamiento. Es una fuente monumental, sencilla y severa, perfectamente entonada con el lugar: es la fuente de atardecer dorado de que se hablaba al principio de mi crónica. Mejor dicho: era una fuente "de atardecer dorado"; porque, en primer lugar, aquella mole ya no puede llamarse fuente; le falta la primera condición: el arrojar agua por el surtidor.

Y al igual que sucede en las otras tres o cuatro fuentes públicas de nuestra ciudad, le fué obstruido el surtidor y ha quedado convertida en una buchida de agua parada que no es renovada nunca. Latas, botes piedras, botellas, todo lo que en unos años han ido arrojando los chicos se ve en un fondo obscuro y maloliente. Me habían hablado repetidas veces de aquella fuente y ayer, aprovechando mi ida a Valorio, decidí comprobarlo, y les confieso que tuve que vencer una natural repugnancia antes de acercarme; pero... exigencias del oficio y el placer de poder escribir de lo que yo mismo había visto lo hicieron todo. Y hoy puedo rogar al Ayuntamiento que, completando su plan de urbanización de aquella zona, hagan llegar su justicia hasta la fuente. Estimo que en todas las planes de urbanización debe ocupar el primer lugar la conservación de lo que ya fué hecho por generaciones anteriores.

DON PURO

REPARTO DE CARBÓN VEGETAL

GOBIERNO CIVIL.—A partir de hoy, día 8, procederá el Sindicato provincial del Combustible a efectuar un reparto de carbón vegetal, contra corte del cupón núm. 16 de la tarjeta de Abastecimiento de este combustible a razón de TREINTA kilogramos (30 kilos) por cabeza de familia.

Los beneficiarios pueden acudir indistintamente a las carbonerías que deseen, de las relacionadas a continuación, teniendo en cuenta que en todas ellas habrá carbón suficiente para atender todas las tarjetas.

Los carboneros que distribuirán dicho racionamiento son los siguientes: Moisés Barba, Victor Gallego, 21, 12.000 kilos.

José Maestre, Mazariegos, 3.000.

Patricio Prieto, San Pablo, 12, 15.000.

Viuda de Juan Martín, Baños, 16, 8.000.

Fernando Diz, Puebla de la Feria, 6, 6.000.

Marcial de Lera, San Juan de las Monjas, 2, 15.000.

Anibal Calles, Brasa, 7, 15.000.

Inocencio Vidal, Calvo Sotelo, 33, 10.000.

Eulogio Frontela, Cantabrana, 6, 10.000.

Antonio Maestre, Magistral Erro, 18, 3.000.

Ramón de la Calle, Carniceros, 3, 4.000.

Miguel Prieto Sogo, Avenida de Portugal, 14, 2.000.

Juan José Prieto, Flores de San Pablo, 3.000.

José González Mateos, Travesía Cuadril Viejo, 20.000.

Francisco Mateos, Sacramento, 1, 20.000.

Francisco Rodríguez, Puentica, 1, 20.000.

El plazo para retirar dicho racionamiento, termina el día 18 del mes actual.

Queda sin efecto a partir de esta fecha el cupón núm. 15.

Distribución de tarjetas de carbón mineral

GOBIERNO CIVIL.—A partir de hoy, día 8 del actual, procederá a efectuar el Sindicato provincial del Combustible la entrega de CARTILLAS para el abastecimiento de CARBÓN MINERAL a todos los cabezas de familias que previamente lo hayan solicitado.

Para retirar mencionadas cartillas será necesario presentar la tarjeta blanca de Abastecimientos del cabeza de familia, distribuyéndose por orden alfabético de nombres y en los días que a continuación se expresan:

Día 8, de la A a la E, ambas inclusive.

Día 9 de la F a la L.

Día 10 de la M a la Z.

A partir del citado día 8, se procederá a distribuir un racionamiento de dicho combustible, a razón de 107 kilogramos (CEN) por cabeza de familia y contra corte del cupón núm. 1 de la tarjeta que se ha confeccionado para este fin.

Los beneficiarios pueden acudir indistintamente a las carbonerías que deseen, de las relacionadas a continuación, teniendo en cuenta que, aunque las existencias en cada uno de los establecimientos sean limitadas, en la totalidad de ellos habrá carbón suficiente para atender todas las tarjetas.

Los carboneros que distribuirán dicho racionamiento son los siguientes: Félix Rodríguez, Avenida de la Feria, 55, 32.500 kilos.

Marcial de Lera, San Juan de las Monjas, 2, 5.000.

José Fernández, Victor Gallego, 21, 25.000.

Fernando Diz, Puebla de la Feria, 18.000.

Moisés Barba, Victor Gallego, 23, 28.000.

Miguel Prieto, Avenida de Portugal, 14, 5.400.

Viuda de Juan Martín, Baños, 16, 10.800.

Viuda de Calixto Salgado, C. Larga, 23, 5.400.

Juan José Prieto, Flores de San Pablo, 5.400.

Patricio Prieto, San Pablo, 12, 5.400.

Eulogio Frontela, Cantabrana, 6, 5.400.

Inocencio Vidal, Calvo Sotelo, 33, 5.400.

Ramón de la Calle, Carniceros, 3, 5.400.

Anibal Calles, Brasa, 7, 3.600.

Casimiro Iglesias, Pelayo, 3, 3.600.

Francisco Rodríguez, Puentica, 1, 3.600.

Francisco Mateos, Sacramento, 1, 2.700.

Francisco Pardiñas, Orejones, 5, 4.500.

Antonio Maestre, Magistral Erro, 18, 4.500.

José Maestre, Mazariegos, 4.500.

El plazo para retirar este racionamiento caduca el día 25 del mes actual.

RECEPCION DE LA PINTURA MURAL DEL SEÑOR BEDATE

Sesión de la Comisión Permanente municipal

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Francisco Pérez Lozano, celebró, ayer tarde, sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal, adoptándose los siguientes acuerdos:

Comunicar al señor director de la Casa de Socorro en contestación a su escrito dando cuenta del permiso concedido por la Dirección General de Sanidad a la Practicante de dicho Centro, doña Tomasa García, que no es de la competencia del Ayuntamiento, la designación de sustituto para el servicio vacante.

Se dio lectura a una moción de la Comisión de Hacienda sobre concierto de impuestos municipales exigibles a los barrios del extrarradio de la población, nombrándose, para llevar a efecto tal concierto una comisión integrada por el concejal señor Martín Chimento, un funcionario del Ayuntamiento y dos vecinos.

Enviar a don Ernesto F. Cereceda los pasquines, folletos, programas y otros medios de divulgación turística de Zamora, que solicita en su carta para darlos a conocer en el viaje que el peticionario va a realizar por Suecia, país donde se sienten grandes deseos de conocer nuestra patria.

Acordar que conste en acta el agradecimiento del Ayuntamiento al Centro Farmacéutico Zamorano por el regalo de varias columnas neoclásicas hecho por esta entidad al Municipio.

Enviar al M.I. señor magistrado de la S.I.C. un saludo comunicándole que desde hace varios años existe una calle que lleva el nombre de Fernando III (El señor magistrado en una reciente conferencia afirmó que "Zamora que tiene una calle dedicada a Salmerón todavía no ha dado a ninguna el nombre del Rey Santo").

Se concedieron varias licencias de construcciones.

Acuerdo por el que se encarga a un delineante la ejecución de una copia del Plano de Ensanche a la escala 1:500.

Acuerdo por el que se amplía la Comisión de Festejos dando entrada en ella al concejal don Eustaquio Gil Martín.

Acuerdo por el que se ordena la reparación y pintura de las aulas propiedad del Ayuntamiento.

Los señores miembros de la Permanente examinaron el cuadro de pintura mural ejecutado por el señor Bedate, con destino al Salón de Sesiones de la nueva Casa Consistorial encontrándolo de su agrado y, por tanto, su autor acordó a la gratificación acordada, en su día, por el Pleno.

Se dio cuenta del estado de recaudación correspondiente al mes de mayo que arroja una diferencia en más con relación al mismos del pasado año de 225.774 pesetas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor alcalde dio cuenta a la Permanente de la visita que le hicieron días pasados las autoridades del pueblo de Matilla la Seca, por encargo del señor gobernador civil, en la cual le expusieron la angustiosa situación porque atraviesan los vecinos de aquel pueblo carente de agua hasta para las

necesidades de las personas y el ganado y le pidieron que se les suministrase tan preciado líquido con el coche bomba del Parque de Bomberos. El señor alcalde dijo, que, ante necesidad tan perentoria, había ordenado se efectuara ese servicio llenando un aljibe de donde se suministra el citado pueblo. La Permanente aprobó la orden de la Presidencia.

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncie sus productos en IMPENIO

ESTE HOMBRE ES...

(Viene de la página 4.)

que en un "tris" estuvo que me ficharan para el Deportivo de La Coruña; al menos yo oí que tuvieron intenciones de probarme aunque, por lo visto, la cosa no pasó de ahí. También en La Bañeza hice un buen partido a pesar de que me colaron 11 goles; no me encontraba entonces en buen estado físico, porque me había comido poco antes 32 chicharras grandes, y entre la difícil digestión y el intenso frío que allí reinaba me hicieron perder buena parte de mis facultades. No obstante realicé con los codos y los hombros paradas magníficas de las que no creo capaz a ningún portero de Primera División.

—¿Has sido alguna vez campeón de natación y de campo a través?

—Sólo he intervenido en un campeonato de carrera de campo a través. Se trataba de los campeonatos militares y en ellos no hice un papel muy airoso que digamos: tengo la fatalidad de llegar a la meta cuando la meta está ya cerrada y así no se puede aspirar a ningún campeonato. Voluntariamente no he participado en natación; pero en esos campeonatos militares un alférez se empeñó en que yo tenía que saber nadar bien y, por no desairarme arrojé a la piscina: como llevábamos puesto todo el equipo militar llegué hasta el fondo y, si no me sacaban, allí estaría todavía.

—Dicen los que te vieron boxear que no pegas fuerte. Seguramente que no habrás boxeado mucho y naturalmente, te falta preparación.

—Pues, verás: aquí en Zamora, he boxeado varias veces; una con un tal García, herrero de profesión y que me sacaba varios kilos; me pegó una paliza de las que hacen época. En una fiesta de la Patrona de Infantería hice guantes con Fanchó; entonces la crítica lo-

Ventana a la economía

(Viene de la página 4.)

tenida en lo que va de siglo al alcanzar a cifra de siete mil toneladas, lo que supone un 147 por 100 de aumento sobre la del año anterior que solo alcanzó 2.860 toneladas. Esta cosecha se obtuvo sobre 58.028 hectáreas inscritas, dividiéndose la cosecha en dos tipos de algodón: el americano y el egipcio. El primero con 25.000 toneladas y el segundo con 5.725. En cuanto a las zonas más productoras se señala en primer lugar la de Córdoba y Jaén, siguiéndola en importancia la de Huelva y parte de Sevilla.

Aceitunas y aceite

La exportación aceitunera ascendió en 1948 a 1.031.263 fanegas por un total de 26.255.523 dólares. Se logró superar las cifras de los años 1947 y 1946 a pesar de que este último ostentaba el record. Los Estados Unidos y el Canadá adquirieron por lo que a la última cosecha se refiere, un total de 898 mil 816 fanegas por valor de 23 millones 776.188 dólares. El resto se vendió a distintos países.

La exportación de aceite en 1948 se elevó a 410.138 quintales métricos por valor de 112.350.000 pesetas oro.

cal afirmó que me había derrotado. No sabes la rabia que me dió al leerlo, pues la verdad es que yo le castigué duramente y que no le di más porque nos pagaban lo mismo al que ganara que al que perdiera. Estoy preparado para demostrar que puedo derrotar a Fanchó siempre que quiera combatir conmigo. Yo no me rajo ante nadie.

—Y con tanto deporte, ¿has tenido tiempo para dedicarte a la literatura?

—Siempre me ha gustado hacer en mis ratos de ocio versos o cuentos. Pero únicamente he dado a la publicidad un cuento titulado "La honradez y el trabajo dan la felicidad". En mis versos predomina el humor y la observación como puedes comprobar en los versos siguientes:

Ayer vi unas parejas en Valorio y en el Castillo que debían estar entre rejas, del brazo o sobre el hombro y con trases amorosas mirando con asombro unas bellas rosas. Desafiando al buen guardia, hace castitas en el aire con viajes de novios a Francia, despertando de pronto, un guardia en cada rincón, dos en cada árbol; así los amores son como el buen caracol.

—Y para terminar, ¿quieres decirme qué tal te pareció la actuación del Atlético de Zamora en la última temporada? ¿Qué equipo formarías tú para la próxima temporada?

—Muy mala, salvo en algún partido, fué la actuación del equipo. En él había jugadores que sabían jugar, pero, como no eran de esta tierra, no querían exponerse. Por eso yo formaría este equipo para la próxima temporada; un portero zamorano, dos defensas zamoranos; un medio centro de categoría; extremos de Zamora e interiores zamoranos también. Es decir, que solamente para cubrir los puestos principales traigan jugadores de fuera, pero que no sean viejos.

—Y ese portero zamorano podría ser tú, por ejemplo.

—Preparado estoy para ello y coraje y pundonor no me iban a faltar para defender el puesto.

En Conrado Maestro Luna vive todavía el deportista; el literato tendrá que esperar algún tiempo más. Ustedes podrán juzgar por los versos que publicamos si Conrado es mejor poeta que futbolista. Yo creo que no.

R. GAMAZO RICO

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO.—"Bajo los puentes de París" y "Tres días de amor y de fe".

TEATRO PRINCIPAL.—"Piratas de la Malasia" y "Soy aire y fuego"

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 7, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 871 y con 2,50 los terminados en 71.

SANTORAL

MIÉRCOLES 8 DE JUNIO DE 1949

Temporas

Santos: Maximino, Guillermo, Heracleo, Severino, obs.; Medario, Gaudencio, Victoria, etc.

FARMACIAS DE GUARDIA

Catalina González, Angel Rebollo y Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Hoy a las dos menos cuarto de la tarde y por el microfono de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión semanal dedicada a todas las mujeres de España.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil, 300 para Auxiliares de Hacienda, con 8.160 pesetas (incluido emolumental). — 40 para Radiotelegrafistas. — 50 para Auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.150 y pagas extraordinarias. — 125 para Oficiales de Hacienda, con 6.000.— Más de 340 para Guardias Urbanos, con 5.950.— 150 para Conductores de Policía Armada, con 7.794.— Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos. Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid. 812

RIPIOS RIMADOS

Aquel Duero caudaloso es hoy un río tímido

Fué un orgullo, quizá el más, siempre para el zamorano, la hermosura y el caudal, que bajo el puente, romano? de nuestra vieja ciudad, ofreciera el hoy escaso, Duero en sus aguas llevar, Aquel río señalado como curso sin igual, que fuera incluso cantado en romancesco cantar de aquel buen tiempo pasado hoy no podemos negar que está el poble "desaguado" como ya no cabe más, y de seguir tan parado se acabará por secar. SANHUR.

San Lázaro celebró ayer la fiesta de la Virgen del Yermo

La extensa y populosa barriada de San Lázaro celebró ayer la festividad de Nuestra Señora del Yermo. Todos los actos estuvieron revestidos de gran brillantez. A la misa solemne, celebrada en la parroquia, asistió un gran número de fieles y fué oficiada por el señor párroco don Daniel Jambina, asistido por don Luis Martín Campos y don Gregorio Luenfo, diácono y subdiácono respectivamente.

Por la tarde salió la procesión, siendo acompañada la imagen de la Virgen por gran número de personas en todo su recorrido por las calles de la barriada.

Libramientos de Hacienda

Presidente del Tribunal Tutelar de Menores, administrador de la Prisión: José Cervero, jefe de la Inspección de Trabajo, Vicente Díez, Antonio Blanco, habilitado del Cuerpo General de la Policía, José de la Peña, Macario Peráñez, Rogelio Díaz, Ursicino Domínguez, Manuel de Avila, Francisco P. Lozano, César Cortada, Indalecio Bueno, Sèptimo Tercio de la Guardia Civil, Rafael Montemayor, arquitecto de Valoración Urbana, Angel Matellán, Crescencio Prieto, ingeniero Jefatura Agronómica, Patricio Prieto, Tomás Calvo y Isidro Santaló.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

Cosas de Deporte

CICLISMO

Comentarios a la carrera del domingo

Esta carrera, que como todos saben se celebró gracias a la ayuda económica de dos buenos aficionados, que modestamente nos rogaron no se hiciera publicidad de sus nombres, tuvo el éxito que tal rasgo merecía.

No obstante—y tal vez en esto seamos demasiado exigentes—haramos unas consideraciones, con el deseo que en lo sucesivo se corrían algunos errores, vicios o defectos, que a veces dan origen a que ocurran accidentes que acarían sin consecuencias graves, el domingo, suelen estar brillantez a la vez que entorpecen el desarrollo de la prueba. Así que, en adelante será conveniente que el público procure tener un poco de cuidado, sobre todo esos que se dedican a lanzar agua a los corredores, sin duda con buena intención en la mayoría de los casos, pero que no saben hacerlo ya que esto solamente deben efectuarlo personas prácticas en ello, y nunca cuando los corredores marchan en pelotón. Si alguno lo solicita deberá quedarse el último para evitar posibles caídas, pero lo mejor será que no se permita en lo sucesivo lanzar agua.

En cuanto al desarrollo de la prueba y comportamiento de los corredores en la carrera, en conjunto fué bueno por parte de la mayoría, pues aunque la velocidad desarrollada le damos inferior a las posibilidades de casi todos—ya que les suponemos con clase y preparación—para mayores empresas—podemos asegurar que a no ser por los pinchazos de Iglesias y Ortiz, avería de la máquina de Audemio y caída de Roncero, éstos podían haber llegado en el pelotón de cabeza; al final, de no haber batalla más fuerte, en cuyo caso tampoco serían algunos de éstos los rezagados ya que en los entrenamientos habían demostrado estar en buena forma.

Estimamos que las carreras, deban ser disputadas del principio al fin y no como el domingo que sólo se tiró en serio, la mayoría de las veces, al subir la Avenida de Portugal, principalmente Pedro, bien porque éste trataba de brantar a los rivales, y también porque los gritos de los espectadores animándole, le inyectaban más entusiasmo y energía, pero en el resto del recorrido se marchó menos fuerte, no obstante ser llano.

Varias veces y muy especialmente en la octava vuelta, al sacar Pedro unos metros de ventaja, la mayoría del público creyó que se trataba de una escapada definitiva para entrar en la "meta" vencedor destacado, pero no fué así y sus numerosos simpatizantes se sintieron en cierto modo defraudados, lo mismo que a muchos les disgustó el gesto final a la llegada, de alzar la marcha, mirar para atrás y soltar las manos del guía, cosas que prohiben los reglamentos en su artículo número 312. Aunque en este caso Pedro trajese unos metros de ventaja y no estorbar a los demás corredores, será más conveniente que de una vez deje de repetirse, ya que puede inter-

TORERIAS

El festival suspendido

Suspendido de manera definitiva el festival taurino que a beneficio de la Campaña de Invierno se anunció para el día 20 de marzo, que la inclinación del tiempo obligó a aplazarse devolviéndose en la Delegación provincial de Auxilio Social el importe de las localidades despatchadas para dicho festival, presentando las mismas durante el jueves, viernes y sábado de la presente semana, de diez a doce la mañana.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en su tasa.

- Ventas**
- ABONOS QUIMICOS. Envío a provincias. Ricardo Rega, Calle Fernández Latorre, J. C. La Coruña. (794).
 - SE VENDEN cuatro mulas, escoger entre diez, diferentes tipos y edades por adjudicación tractor. Villamayor de Campos (Zamora). Marta Rodríguez. (806).
 - VENDO casa en Huerta, pozo y motor. J. H. P. agua abundante en Coreses. Interiores Bazar J. (824).
 - AMA DE CRÍA se ofrece para su casa, edad 30 años. Tratar Helmina Aparicio en Verín. (825).
 - LOS POSEEDORES de boletos correspondientes al sorteo de un aparato de radio anunciado para el próximo día 20, pueden devolver los boletos por haberse suspendido dicho sorteo. (824).
 - EXTRAVIO de una moneda el día 5 en Coreses. Su dueño Francisco Campaño en dicho pueblo quien gratificará. (827).
 - TUBOS 3 pulgadas para riegos y pozos vendo. Pidan detalles precio por carta al Apartado Correos 820 Bilbao. (830).
 - COMISIONISTAS 30% artículos novedades. Apartado 3.013 Madrid. (819).

Imperio EN LA PROVINCIA

TABARA

El viernes, entronización de la Virgen del Rosario de Fátima

Después de una suscripción popular iniciada por el párroco de esta villa don Timoteo Aparicio y secundada, como uno sólo, por todos sus feligreses, Tabara cuenta ya con su imagen del Rosario de Fátima, y los múltiples preparativos que se están llevando a cabo por el vecindario de la villa son el preludio del apoteósico recibimiento con que Tabara se dispone a recibir a la Excelsa Madre de Fátima, la que tantos favores y gracias está derramando por nuestras ciudades y aldeas de España y la que tantos honores y aclamaciones está recibiendo de todos los buenos españoles.

Tabara, que no quiere ser menos, ha fijado ya la fecha: El próximo viernes, 10 del actual sobordará su fervor y su entusiasmo, dando a la Santísima Virgen del Rosario de Fátima la bienvenida y entrada triunfal en la villa.

Con tal motivo tendrá lugar una concentración catequística infantil de toda la Comarca y a ella asistirán, Dios mediante, altas dignidades eclesásticas de la Diócesis.

Según manifestaciones de nuestro párroco, habrá misa de campaña, sermón a cargo de don Maximiano Andrés Blanco, canónigo de Zamora, procesión y otros actos peculiares y en armonía con la concentración catequística mencionada.

Todo ello promete dar a dicha fiesta la solemnidad y brillantez que el vecindario tabarés anhela y al que nosotros prestaremos toda nuestra colaboración y entusiasmo desde estas columnas de IMPERIO.

EL CORRESPONSAL

CUBO DEL VINO

El día 13 de los corrientes, se celebra en este pueblo la festividad de San Antonio de Padua, por la que se siente gran fervor.

Con tal motivo, la comisión de festejos ha hecho público el programa de la fiesta, en el que se nota una innovación que merece nuestros aplausos, toda vez que ésta consistió en que se jugará un gran partido de pelota a mano entre los famosos jugadores tabarés y Santa Clara de Avedillo, que se disputarán los premios que concederá, al equipo vencedor, el Ayuntamiento de esta localidad.

EL CORRESPONSAL

SANTOVENIA DEL ESIA

PELOTA EN COMPETICION REGIONAL

El domingo 5 de los corrientes en Santovenia del Esia, se ha celebrado un interesante partido de pelota.

Contendió el equipo local con otro de Bretó de la Ribera, haciendo un muy interesante partido en el que vimos muy buen juego por parte de ambos equipos, que iban tan igualados que hubo que prorrogar el partido hasta sesenta tantos.

Companion el equipo local Laureano Prieto, José Hernández Neches y los hermanos Temístocles y Segundo Santiago. El de Bretó estaba compuesto por Moisés Fernández, Sebastián Ferreras, Ildefonso Santiago y Fidel Domínguez.

Actuaron de jurado Braulio Mezquita, alcalde local, Florencio Miguel y Alpio Romero en unión del secretario municipal de ambos pueblos, Tirso Benítez. Demostraron su buena vista actuando jueces de línea el señor Marcos Cuadrado y el señor Vicente Alonso.

La asistencia de público fué numerosísima ante la expectativa que el partido había despertado. Como Santovenia, pero como días antes había ganado Bretó, ha quedado señalado el desempate para el próximo día 19.

Fuó tan deportiva la tarde que no se echaba de menos ese buen lugar que algunos de los asistentes hemos visto en las canchas de Madrid y en los frontones del norte de España. Vimos pegar bien a la pelota y fuerte y con técnica, porque hubo tanto que por lo que se prolongaba el juego parecía que el ir y venir de la pelota de la pared a las manos era porque ellos invisibles la ligaban a los jugadores. Pelotaris de verdad sabían colocarse, buscar el momento preciso, cubrir el posible fallo del compañero, y en una palabra, demostrar habilidad y maestría de campeones. Vimos el saque fuerte que parecía imposible devolver, el juego claro pero de empuje, el golpe bajo y corto del que se sacaban las pelotas como los prestidigitadores de la manga; en fin que vimos como en nuestros pueblos se conservan los deportes tradicionales con señorío y deportividad cien por cien.

¡Y una cosa! No podría Educación y Descanso ayudar al resurgir de este deporte embelleciendo con ello un poco la vida rural? Con este y otros por-

tidos hemos visto inquietud en la región por este deporte; al delegado provincial sindical incumbe su fomento y el ayudar a estos muchachos, que luego han de poner muy alto el nombre deportivo de Zamora. Esperamos oiga nuestro ruego y haga que por Educación y Descanso se atienda en lo posible.

Otra cosa, el equipo vencedor (Santovenia), réta por medio de estas columnas al equipo de Castronuevo, para que acepte una competición en el frontón neutral de Tapióles. Y ostenden el reto a Cotanes y Tapióles.

Nosotros resumimos, sería labor rural y provincial ayudar a estos partidos que tanto alegran a los pueblos y tan buena cantera son de pelotaris. En Zamora podrían verse en San Pedro y en septiembre buenas competiciones con jugadores de otras provincias; y puede que Zamora llevara una vez más fuera de sus fronteras un buen nombre deportivo.

EL CORRESPONSAL



NATALICIO

Habiendo dado a luz con absoluta felicidad, una preciosa niña la señora doña Josefina López Alvirá, esposa de nuestro estimado amigo, don Manuel Esteban García, competente concejal de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. A la neófito, protagonista del matrimonio, se le impondrá con las aguas del bautismo, el nombre de María Josefa.

Con tal fausto motivo expresamos nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres, felicitación que hacemos extensiva a los abuelos paternos y maternos de la recién nacida, don Manuel Esteban y doña Bernardina García y doña Julia Alvirá, viuda de López Pichón.

PRIMERAS COMUNIONES

En la Iglesia de San Vicente Mártir, tomó por primera vez el Pan de los Angeles, la encantadora niña Celia González Vicente, hija de nuestros estimados amigos con Luis Béjar, secretario de la Delegación de Hacienda y su esposa doña Celia Vicente. El Sacramento le fué administrado por el párroco don Gregorio González, y la niña, que lució un primoroso vestido, recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra que hacemos extensiva a sus padres y abuelos.

En la parroquia de San Juan de Puerta Nueva, hizo su primera comunión el niño Joaquín Oterino González, hijo de nuestros buenos amigos don Joaquín Oterino y doña Natalina González. Felicitamos al comulgante así como a sus padres.

En la misma iglesia hizo su primera comunión, también el pasado domingo, el niño Antonio Pardo Ballón, hijo de don Fernando Pardo y doña Concepción Ballón, empleada de IMPERIO. Reciban nuestra enhorabuena.

El pasado domingo recibieron por vez primera el Pan de los Angeles los encantadores niños Pepita y Antonio Alvarez Terrero, hijos de nuestro buen amigo don Agustín Alvarez practicante de la Casa de Socorro y del Dispensario Antivenéreo de nuestra ciudad, y de su distinguida esposa doña Maura Terrero.

El solemne acto tuvo lugar en la Iglesia de San Vicente primorosamente adornada y unos bonitos trajes realzaban la simpatía y candor de los comulgantes. Reciban sus venturosos padres nuestra más efusiva enhorabuena y los pequeños el testimonio de nuestro ferviente deseo de que conserven siempre la inocencia con que el domingo se acercaron a recibir al Señor.

Los beneficiarios del Plan Marshall competidores del comercio norteamericano

Saltó de los americanos a los británicos el abastecimiento de petróleo a la Argentina

Ibáñez Martín amplía la referencia del Consejo

En la Delegación de la Subsecretaría de Educación de Barcelona, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los siguientes términos:

Por la Presidencia del Gobierno se presentó a la consideración del Consejo, un decreto por el que se otorga al Instituto Nacional de Industria, para la creación en Barcelona de una empresa mixta con la finalidad de construir automóviles utilitarios. Se trata de un gran empeño industrial que quiere poner al alcance de los españoles, construidos en España, los vehículos necesarios para atender el desenvolvimiento de parte de las actividades industriales españolas. Logrado en su plenitud significaría también un avance positivo para esta faceta de la economía nacional.

En el amplio despacho del Ministerio de la Gobernación, merecen subrayarse tres importantes decretos de carácter médico-sanitario. Por uno de ellos se crea el Patronato de la Lucha Sanitaria contra la invalidez, llenando necesidades muy importantes que han de ejercer un poderoso influjo en el cuidado de determinado sector de enfermos. Por otro se organiza la lucha contra las enfermedades del corazón, llevando a éste aspecto tan interesante de la medicina las inquietudes de la ciencia, que tanto puede hacer para salvar a muchos enfermos de este carácter en el comienzo de estas letales enfermedades. Por el tercero, se trata de vigorizar la lucha contra el cáncer, que teniendo su sede en el Instituto Nacional, extiende su acción por el momento a tres importantes núcleos de la nación, tratando de difundir poco a poco su influencia a las principales ciudades y comarcas de España. La terrible enfermedad ha de ser vencida y tratada por cuantos medios la ciencia moderna pone al servicio de esta clase de preocupaciones.

El ministro de Agricultura ha informado sobre los efectos casi permanentes de la sequía en las producciones agrícolas de las islas de Fuerteventura y Lanzarote. Para contribuir a atenuarlas en la posible el Consejo acordó que el Instituto Nacional de Colonización pueda conceder subvenciones para los trabajos de mejora denominados "enarenados" y "gaviás" con lo que los naturales de aquellas islas podrán aprovechar la humedad atmosférica de las aguas de tormentas esporádicas, actuando en cierto modo como de transformación de regadíos.

Las expresadas subvenciones serán compatibles con los anticipos reintegrables que por el mencionado organismo se les puedan conceder, en la única salvadad de que la suma de subvenciones y anticipos no podrán exceder del sesenta por ciento del importe de la obra.

A propuesta del ministro de Educación Nacional se acordó pasar a las Cortes un proyecto de ley por el que se crea el Instituto de Enseñanza Media y Profesión. Trátase con ello de ampliar la enseñanza media española haciéndola accesible a las clases populares en núcleos de población rural, industrial y marítima, mediante instituciones nuevas, en las que además de cursarse el Bachillerato sin perder su carácter esencial de formación humana, se desarrollará en un grado elemental la iniciación de la juventud en modalidades de enseñanza profesional, asegurando a los alumnos una adecuada preparación para desenvolverse en la vida. A los mejor dotados el posible acceso a los estudios superiores, con el consiguiente complemento de formación cultural. Asimismo, estos centros con la organización de cursos monográficos, prácticos, de especialización o de carácter general, podrán cooperar de manera eficaz a la elevación del nivel cultural de la comarca en donde se hallen establecidos. Las enseñanzas comprenderán especialidades de tipo agrícola, industrial, marítimo o de...

WASHINGTON.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). Anoche se celebró aquí un banquete con motivo del segundo aniversario del plan Marshall, ofrecido a su creador por las Naciones Usufructuarias, en el cual se pronunciaron sendos discursos por los representantes de estas un poco en el papel de estomagos agradecidos.

Este plan fué establecido como una especie de línea Maginot de dólares para la contención del comunismo en Europa; pero, mientras los dólares se han ido evaporando, el comunismo se mantiene en sus avanzadas sin haberse replegado prácticamente en lo mínimo y presto siempre a lanzarse sobre el occidente europeo cuando crea oportuno. Por otra parte, ahora resulta que Norteamérica no sólo hizo el sacrificio de desprenderse de esos miles de millones sino que los beneficiarios han utilizado tal dinero para convertirse en creciente competidores del comercio americano. La expresión más seria de esa competencia la constituye el acuerdo comercial anglo-argentino que acaba de firmarse en Buenos Aires, según comunica hoy O'Donell, corresponsal en Washington del "New York News", que dice que cogió de sorpresa al Departamento de Estado.

De este acuerdo resulta que Norteamérica, que fué siempre suministrador de petróleo número uno del mundo, cede ese lugar a Inglaterra. Argentina, cuyo consumo son noventa mil barriles de petróleo los que eran suministrados por las compañías americanas de Venezuela, será abastecida ahora en estos próximos cinco años por los ingleses que podrán hacerlo así compitiendo con los americanos, gracias a que con los dólares obtenidos del plan Marshall, construyeron grandes refinerías para sus petróleos del Oriente Medio. Además de petróleo, Inglaterra proveerá a la Argentina de aceros, material de transporte, maquinaria, textiles y otros productos que Norteamérica hubiera podido suministrar también con grandes beneficios para los productores exportadores norteamericanos.

El que ese inmenso comercio haya saltado de manos americanas a orlatas, resulta solo de escasez de dólares en la República. O'Donell lo atribuye primeramente a la ligereza infantil del Departamento de Estado en su trato, que calificó de insultante a los naciones orgullosas estrechamente ligadas como son Argentina y España a pretexto de que a algunos elementos oficiales no les gustaba el estilo en que sus jefes, Perón y Franco, dirigían sus propios Gobiernos. La última razón fueron los miles de millones extraídos a estos contribuyentes americanos en dólares de regalo para que los más fuertes competidores de Norteamérica fortaleciesen su comercio exterior.

Para cinco años por lo menos Norteamérica ha perdido, pues, un mercado continental cuya importancia puede deducirse de las cifras anuales que son sólo una parte del acuerdo anglo-argentino.

Lorenzo GARZA

otras características que en su día se determinen, se desenvolverán en los ciclos. Uno de carácter general, otro en el que, además de proseguir el estudio de las disciplinas fundamentales, se iniciará la enseñanza profesional correspondiente. Se aspira con ello a servir una ambición de tipo nacional, incorporando a la cultura española una gran masa de población diseminada por las comarcas de España y de abrir nuevos caminos que permitan en este ámbito una mejor formación a muchas de las gentes hoy situadas en lugares en donde no existen centros de cultura superiores a los de enseñanza primaria. Por otra parte, la tarea ha de desenvolverse tratando de llenar aquellas necesidades que hoy alcanzan a cumplir otras instituciones de cultura dedicadas también a menesteres importantes.

UNA FOTOGRAFIA, UN DIBUJO, DAN VIDA A LA PUBLICIDAD. ANUNCIESE EN IMEDIOS Y UTILICE NUESTRO SERVICIO DE FOTOGRAFADO

SON cada vez más frecuentes en las naciones de Europa los casos de personas ricas que, sin haber perdido su fortuna, se encuentran en difícil situación económica bajo el peso de los impuestos. El carnero sigue siendo suyo, pero el fisco lo esculpa. Muchos palacios se han cerrado, algunos millonarios se dedican a trabajar—como sir Law Williams, que regenta un hotel y su esposa se encarga de la Caja—; y esto es lo grave porque se corre el peligro de que esa gente descubra que trabajar no es tan angustioso como dicen los trabajadores y hasta proporciona distracción y llena la vida. Y cuando alcance esta conclusión habrán perdido, hacia los que trabajamos, aquel respeto que, en definitiva, nos compensaba de los malos ratos. Porque en nombre de nuestro trabajo—que a veces valía muy poco—exigíamos y exigimos quizá demasiadas cosas. El día que ese sir compruebe que es más fácil y entretenida la gerencia de un hotel que la ajetreada vida de sociedad, nuestra categoría se habrá rebajado.

Ya durante la guerra en España se hicieron experiencias sobre cuyas conclusiones no se siguió insistiendo porque no convenía quebrantar bruscamente ciertos convencionalismos. Pero resultó evidente que los ricos puestos en trance de trabajar lo hacían desde el primer momento tan sufriendo y habilmente como cualquier otro hombre, mien-

EL COLECTOR de riquezas

—POR—
Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

tras que los pobres que se apoderaban de los palacios y de sus riquezas, no acertaban a desenvolverse y no daban nunca la nota de un rico. No tengo inconveniente en declarar que esto fué humillante para quienes, con mayor o menor sinceridad, nos enorgullecemos de ser trabajadores natos.

Se va a la extirpación, al aniquilamiento del rico. Como los pobres somos los más y muy pocos los que se alegran del bien ajeno, la intención es recibida con general agrado. Pero muchos sentimos crecer en nosotros la sospecha de que no se trata más que de un truco de ilusionismo. Cuando un prestidigitador ata fuertemente en un pañuelo un reloj, una sortija, un billete de cien pesetas, y sopla y muestra vacío el envoltorio, el billete, la sortija y el reloj no han sido reducidos a la nada, sino

que están sencillamente en otra parte que el hábil manejo del prestidigitador no nos permitió adivinar. Aquí los ricos desaparecen de la misma manera, para resurgir en otra parte. Aglutinados, y tan poderosos que ya no se puede nada contra ellos. Porque se funden y confunden en el Estado. El Estado pasa a ser el rico. El Estado, en esos países se lleva el dinero con tranquila desenvoltura, con filosofía muy semejante a la de los antiguos explotadores de esclavos y desde luego más tiránica que la de un burgués. El burgués que poseía en Inglaterra uno de esos castillos que hoy resultan insostenibles, sostenía una numerosa servidumbre que trabajaba para él; pero él les daba habitaciones, comida, ropa y un sueldo; se encargaba, en fin, de resolverles la existencia. El Estado inglés gravá

las rentas, se lleva la parte del león, acumula fortunas, y puede decirse que sostiene dichosamente a sus súbditos. ¿Les facilita la existencia o más bien deja al individuo cuidado la cuestión de batallar por ella?

El ciudadano rico es una meta para los demás. Se puede conseguir ser tan rico como Fulano; pero no se puede ni aspirar a ser tan rico como un Estado. Se conocen los procedimientos utilizados por Fulano para acumular millones, y que siguen al alcance de cualquier otro hombre con igual capacidad y colocado en parecidas circunstancias. Del afán de enriquecerse se han derivado casi todos los bienes que los hombres prestaron a la sociedad. Si se exceptúan los pensadores y los artistas, todos los demás trabajan colocando en primera línea de sus fines la consecución de la riqueza, aunque sean relativamente pocos los que la logren. Un individuo rico despierta malquerencias, pero suscita emulaciones.

Un Estado rico a fuerza de exprimir a sus súbditos es monstruoso y, a la larga, labra contra su misma prosperidad. Anula en el hombre fuentes de energía, corra sus ambiciones y, cuando los haya nivelado a todos por un rasero de modestia, sus recursos se habrán menguado también.

La riqueza lograda a fuerza de acabar con los ricos equivale a la aventura de aquel muchacho del cuento de hadas, que se embarcó en una lancha de caramelo, lo comió gozadamente y se hundió.

Alemanes en mercado negro



Mayo benefició todos los cultivos

La impresión general sobre la situación de campos y cosechas, correspondiente al mes de mayo último, facilitado por el Servicio de estadística del Ministerio de Agricultura, es la siguiente:

Ha continuado en mayo el régimen de chubascos iniciado a fines del mes anterior, con intensidad y extensión muy diversas. En algunas comarcas las precipitaciones fueron demasiado tardías y han causado limitados beneficios. En ciertas zonas del litoral mediterráneo la lluvias y fuertes vientos produjeron el encamado, lo que influirá no sólo en la recolección sino en la buena granazón de las mies. Algunos pedriscos aislados han originado daños notables. Las temperaturas han sido en general normales. En varias provincias del centro y noroeste de la Península, el frío ha causado ligeros perjuicios a los frutales, viñedos y cereales. A pesar de todo puede decirse que, en general, durante el mes de mayo todos los cultivos han resultado beneficiados por las circunstancias atmosféricas. Mejora la impresión sobre las cosechas de cereales y leguminosas, con relación a la formada en el mes anterior, en Andalucía Oriental, Castilla la Nueva, el litoral mediterráneo las provincias del Norte de España, incluso en Aragón, aunque esta región dará rendimientos bajísimos.

En las restantes se mantiene la misma impresión del mes de abril y en algunas zonas de Castilla la Vieja, en cambio, han empeorado estas cosechas. Las habas están dando, en general, medianas producciones. Hasta ahora es excelente la impresión sobre la futura cosecha de garbanzos, comenzó la siega de cebada y trigo de ciclo corto, en las provincias más templadas. Se siembran los maíces y judías; lo nacido al presente tiene buen aspecto. Se ha efectuado el trasplante del arroz, cuyos plantales estaban retrasados. Es muy bueno el desarrollo vegetativo de la vid, esperándose una cosecha abundante. También es buena la impresión sobre la cosecha de aceituna y la floración fué excelente.

Ha sido asimismo buena la floración de los frutales; en contados sitios han producido daños las ligeras heladas. Prosigue la recolección de la patata temprana, que está dando buenos rendimientos. La de segunda época vegeta con normalidad. La falta de humedad suficiente y los intensos ataques de "pulguita" han causado la pérdida de gran parte de superficie sembrada de remolacha azucarera, en bastantes provincias de las zonas centro y Norte. Aunque se han sembrado en parte, no se ha podido recuperar toda la superficie perdida. Además está naciendo con dificultad en el secano, por la dureza del terreno. Las lluvias y la buena temperatura han mejorado la situación de los pastos, lo que ha aliviado en parte el problema de la alimentación del ganado.

Mercado de cerdos

El día se presentó con mala cara. Nubes tormentosas cubrieron el cielo amenazando constantemente con descarga de aguaceros. Por

eto, es de suponer que el tiempo restara concurrencia al mercado semanal, sobre todo, en cuanto a compradores se refiere, pues ganado se presentó en cantidad relativamente abundante. La tónica del día quedó marcada por una gran oferta y una escasa—casualidad—demanda, realizándose muy pocas operaciones. Continúa, pues, el periodo de depresión que se viene registrando desde hace tiempo y que, probablemente, se acentuará en los próximos mercados como consecuencia de los trabajos de recolección que atraen por entero la atención de los labradores.

Los precios no han sufrido variación, sosteniéndose en los niveles alcanzados últimamente. Se vendieron algunos lechones de ocho duros hasta veinte. Los camperos—en su mayoría procedentes de la feria de Cáceres celebrada en los últimos días del mes pasado—se cotizaron desde 50 duros hasta 80, según tamaño.

Mercado de Abastos

Precios durante el día de ayer en el mercado de Abastos (por kilo):

ARTICULOS	Máximo	Mínimo	Medio
Albaricoques	6,00	5,50	5,75
Besugo			10,00
Cangrejos			12,00
Cebollas	1,40	1,10	1,25
Cerezas	7,00	6,00	6,50
Congrio			9,70
Espárragos			5,00
Fríjoles	4,50	4,00	4,25
Fresas			8,00
Guisantes	4,00	3,50	3,75
Huevos	30,00	19,00	19,50
Lechugas			1,10
Limonas			2,30
Maniquilla			54,00
Merluza	14,00	12,00	13,00
Naranjas	5,00	3,50	4,50
Pescadilla			12,00
Pildanos			6,50
Queso	27,00	19,00	24,00
Sardinas			6,50
Tomates	6,00	5,00	5,50

Los precios máximos y mínimos corresponden a los artículos de mejor o peor calidad, respectivamente. El precio medio es el que se han efectuado mayor número de operaciones.

Campaña algodonera

La última campaña algodonera española ha sido la máxima ob-

(Pasa a la página 2ª)

Diversos países adquieren los servicios de los militares germanos

¿QUE ha sido del poderoso Ejército alemán, aquel que, en ofensiva relámpago, conquistó Europa? ¿Dónde están los generales—excelentes tácticos y estrategas—sus magníficos técnicos, toda aquella poderosa máquina vencida por los Ejércitos aliados de Norteamérica, Inglaterra y la Unión Soviética? No han podido desaparecer, naturalmente, por arte de magia. Ser vencido no significa quedar completamente anulado; sus virtudes mili-



tares—con sus defectos—subsisten. ¿Pero qué vida llevan hoy en día? ¿Por qué la Prensa no hace ni la más mínima alusión a aquellos millones de hombres que, durante seis años, fueron centinelas de la fortaleza europea, España al margen? La revolución rusa fué incapaz de destruir por completo el Ejército del Zar. Y eso que el Ejército ruso blanco no podía compararse con la "Wehrmacht". En Bulgaria estuvieron concentradas durante la anterior postguerra las divisiones de cosacos del general Wrangel, como ustedes recordarán. No todos los elementos zaristas fueron, pues, chóferes en París o dueños de típicos restaurantes en Nueva York, o miembros de un respetabilísimo Orión en cualquier lugar de Europa.

Un Ejército a la deriva

El Ejército alemán existe, pero sin unidad. No se trata aquí de demostrar si hay o no hay cuerpos de ejército germanos al servicio de las potencias ocupantes de Alemania—de uno u otro matiz—, ni siquiera de hacer cálculos que actitud tomarían en caso de que el derrotado Reich recobrara su soberanía nacional.

Los jefes, oficiales y muchos de los soldados de la "Wehrmacht", de la "Luftwaffe" y de las mismas SS han procurado abrirse paso en la vida sin

* Al llegar a la estación de Miranda de Ebro el tren tranvía de Valladolid, chocó con un corte de vagones soldados por una máquina de maniobra. A consecuencia del encontronazo resultaron tres heridos graves y tres leves

abandonar el uniforme militar. Porque cuando no ha sido así se encuentran las puertas cerradas.

Un ejemplo: Hace poco tiempo una fábrica de Baviera anunció en un periódico que necesitaba un chófer para una camioneta. Reclamó el puesto un ex coronel alemán, y precisamente por su categoría fué rechazado. Antes que él habían ido seis generales. Probablemente seis generales que, durante la guerra, se comportaron valientemente. Pero esto es el triste sino de los vencidos.

Aprovechando esa situación, la Legión Francesa puó engrosar sus filas de una manera extraordinaria. Como nunca se había visto. Se calcula que llegó a tener 80.000 hombres, muchos de ellos alemanes. Muchísimos. Hasta el propio hijo del mariscal Fomel, Erich Rommel, combatió hoy en Indochina bajo la bandera francesa.

El escritor militar inglés B. H. Fiddel Hart ha publicado recientemente un libro, editado en varios países, en las que se recogen las opiniones sobre la guerra dadas por los que fueron grandes jefes del Ejército alemán. Ahora bien: sería interesante—y opacando—un libro en que se abordara el tema de los millones de hombres que, sin ser altos jefes, viven ahora su aventura. Empezando por Otto Skorzeny, el liberador de Mussolini, huido hoy no se sabe dónde.

Como instructores y combatientes

Se cifra en 200.000 los soldados profesionales que, desde el final de la última guerra, han salido de Alemania para combatir en distintos países. Agentes de enrolamiento de todos los continentes huronan en el país derrotado ofreciendo primas, buen sueldo condiciones excelentes. Se abre así paso al soldado mercenario como en el Renacimiento al "condottiere". Un general de Estado Mayor, un coronel aviador de la "Luftwaffe", un ingeniero militar son siempre mejor pagados que un general de Infantería o un suboficial de Artillería. Se habla de algunas repúblicas de América, del nuevo Israel—los judíos aquellos amigos furibundos de los nazis—, de los países árabes... Israel, a su vez, pidió a Inglaterra de permitir que muchos oficiales alemanes se escaparan de los campos de concentración de Egipto para enrolarse en la Legión Árabe que, como todo el mundo sabe, está mandada por un general británico.

Al principio, los únicos que pante aceptaba eran los miembros de las SS. Desgraciadamente para éstos en la etapa hitleriana se habían tatuado bajo el brazo como demostración de pureza de sangre, señal difícil de desaparecer. Pero los que han abierto también el camino a éstos, como mercenarios, fueron... los soviets. Arrogos combatientes de las SS, or miles, fueron llevados a Grecia para combatir al lado del Markos. Pero de pronto Markos cayó en desgracia y los que un día fueron SS tuvieron que concentrarse en Bulgaria, acaso para llevar a cabo la república de Macedonia, soñada por los soviets, para arrebatarse territorio a Grecia con una salida al Mediterráneo. Parece ser que estas fuerzas están bajo las órdenes del que fué general de la "Luftwaffe", Brandt.

En fin, que hemos llegado al triste caso de que el hombre alemán, el soldado alemán, se compra a un precio u a otro según el número de países que los deseen. Se valoran mediante la ley de la oferta y de la demanda, principio de Economía Política, al igual que un producto cualquiera. Este es el caso

José Luis FERNANDEZ-RUA

ANUNCIESE EN

IMPERIO

Imperio



Teléfonos: 1576 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

EL REPORTAJE DE HOY



Este hombre

Polideportista

Conrado Maestro Luna ha sido portero de fútbol, nadador, corredor, boxeador, pero hoy le llama la literatura. En un tris estuvo que lo ficharan para el Deportivo de La Coruña

A Conrado Maestro Luna no le salieron los dientes jugando al fútbol; pero alguno debió romperle aquel balón de trapo que llevaba una dura piedra por corazón con el que aprendió a hacer peligrosas paradas. Ya a los cinco años, Conrado paraba balones con la misma seguridad, arrojo y temeridad con que los aficionados lo vieron actuar en sus años de portero insustituible de La Unión. Sin embargo, el nombre deportivo de Maestro Luna es ya para muchos sólo un recuerdo que nosotros hemos querido desempolvacar para saber si ha muerto definitivamente el deportista para dejar paso al literato. Así, pues, con las mismas palabras de Conrado vamos a delimitar lo que en Conrado es ya pura historia, y lo que es en él actualidad y porvenir: lo que fue

deporte y lo que es literatura. —Maestro Luna, ¿quieres decir qué deportes has practicado? —He actuado como portero de fútbol, como corredor, como nadador y como boxeador. —Vayamos por partes. ¿Qué tal se te da eso de no permitir que la pelota entre en la portería? —No me gusta alabarme; pero es justo que diga la verdad: He tenido actuaciones buenas y malas como pueden recordar todos los que siguieron mi vida futbolística. He sido campeón varias veces con el equipo de la Residencia y una con la Gimnástica. En La Coruña realicé un gran partido como portero del Frente de Juventudes. Tan magníficamente se me dio ese día el parar balones y balones

* Aprende cómo tiene que ser un descanso verdadero

Por Heler FOLLETT

Es el tiempo de tomar un descanso. No es el aire muy fresco y el sol brilla. Si usted ha estado muy atareada, es necesario que aprenda cómo es un descanso verdadero. Quizá haya olvidado de qué manera hacerlo. Las mujeres nunca fueron tan activas, nunca estuvieron tan apremiantemente necesitadas de tomarse unos



Sepa cómo ha de descansar, aconseja la estrella del cine Jacqueline White y nunca le molestará la tensión nerviosa.

momentos de reposo. De otra manera no se podrá evitar la pérdida de la belleza que los años trae; arrugas, cabellos grises, cambios en la esbeltez de la silueta. Aprenda a conservar las energías: no gaste fuerzas inútilmente. Las belleades del cine saben mucho de esto; ellas saben cuidarse maravillosamente; si no lo supieran podrían estropear su carrera.

Evita la tensión nerviosa. Usted puede organizar bien su vida y aprender lo que deba hacer, así su trabajo será reposado. La tensión se manifiesta por tirantez de los músculos, especialmente de los de la cara. En tales condiciones el aspecto femenino tiene que ser duro y agrio. No pensar demasiado en el tra-

bajo anterior. Pensando en él se angustiará casi más que realizando. Cuando sea posible repose. Echese sobre la espalda. Deje todos los músculos flácidos. Cierre los ojos, estírese, respire hondo. Repose antes de dormir. Una buena manera de hacerlo es atendiendo a los cuidados de belleza; cepillar los cabellos, esto con mucho mimo; dar por espacio de tres minutos masaje al cuero cabelludo, a menos que éste se encuentre en perfecto estado. Ponga crema en su cutis frotando con los dedos, hacia arriba y afuera haciendo círculos alrededor de los ojos. Utilice la crema de las uñas frotando por donde la cutícula. Dé a sus codas un ligero masaje con crema.